
 

 

  

A Gazdasági Versenyhivatal (GVH) az alábbi kérdéseivel kapcsolatban: 

Szolgáltatási területén az E.ON végzi a HMKE, azaz a háztartási méretű 

kiserőművek készre jelentése utáni mérőhelyi ellenőrzést, ami az elkészült napelemes 

beruházások használatba vételének előfeltétele. Az E.ON március  közepén arról 

tájékoztatta napelemes rendszereket telepítő vállalkozó partnereit, hogy a 

koronavírus-járvány miatt a HMKE mérőhelyi ellenőrzéseket felfüggeszti. 

Információink szerint ezek az ellenőrzések más szolgáltató területén egyelőre még 

zavartalanul folynak - különös tekintettel arra, hogy a mérőhelyi ellenőrzés a 

helyszínen nem jár együtt a másokkal való szükségszerű, szoros fizikai kontaktussal. 

Ezzel együtt, az E.ON SolarHome szolgáltatón keresztül az E.On maga is szereplője 

a piacnak, így versenytársa a jelenlegi intézkedéssel kedvezőtlen helyzetbe került 

kisvállalkozásoknak. 

Kérdésünk: hogyan látja a Tisztelt Hivatal: fölvet-e versenyjogi aggályokat a tény, 

hogy az E.ON ugyanazon a piacon szereplő és a többi szereplő teljesítését 

használatba engedő ellenőr is egyben? Alkalmat ad-e az E.ON számára e helyzet, 

hogy erőfölénnyel éljen vissza? 

  

a következő választ adja: 

Az a tény, hogy az E.ON cégcsoport egyszerre mint elosztói engedélyes végzi a HMKE készre 

jelentése utáni mérőhelyi ellenőrzést, illetve napelemes rendszerek kapcsán kivitelezési 

szolgáltatást is nyújt, versenyjogi aggályokat önmagában valószínűleg nem vet fel. 

A vállalkozás mint elosztói engedélyes erőfölényes helyzete megállapítható lehet, azonban a 

versenytörvény a gazdasági erőfölényes helyzetet nem tekinti jogsértőnek, kizárólag az azzal 

való visszaélést tiltja. 

Ilyen visszaélésszerű magatartás lehet az üzletfelek indokolatlan megkülönböztetése (Tpvt. 21. § 

g) pontja), amely a kérdésben szereplő helyzetben elméletileg például akkor merülhetne fel, ha a 

mérőhelyi ellenőrzést az E.ON egyes vállalkozások által kivitelezett rendszerek (például az 

E.ON SolarHome) esetében elvégezné, míg mások esetén nem. A jogsértés ekkor is csak olyan 

esetben merülhet fel, ha a megkülönböztetés indokolatlan, tehát objektív tényezők – mint például 

a koronavírus-járvány miatt a szerelői kapacitások esetleges csökkenése – azt nem magyarázzák. 

A koronavírus-járvány okozta helyzet versenyjogi összefüggései kapcsán érdemes az Európai 

Versenyhatóságok Hálózatának közös nyilatkozatát is áttekinteni. 

Megjegyezzük, hogy az elosztói engedélyesek tevékenysége felett a villamos energiáról szóló 

2007. évi LXXXVI. törvény alapján a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal 

gyakorol felügyeletet, amely ellenőrzi a hivatkozott törvényben, illetve kapcsolódó 

jogszabályokban és egyéb szabályzatokban meghatározott kötelezettségek betartását. 
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